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nachrichtlich: 

Staatsministerium 
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Energiewirtschaft 

Name: Marcus Kirchdörfer 

Telefon: +49 711 231-5405 

E-Mail: poststelle@im.bwl.de 

 

Geschäftszeichen: IM6-0141.5-747/3/1 

 (bei Antwort bitte angeben) 

 

Datum: 24.11.2025 

Kleine Anfrage der Abgeordneten Alexander Salomon und Dr. Ute Leidig 
GRÜNE 

 Lagebild zu rechtsextremen Strukturen in Karlsruhe 

 Drucksache 17/9769, Schreiben vom 03.11.2025 

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

das Ministerium des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen beantwortet die Kleine Anfrage 

im Einvernehmen mit dem Ministerium für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft wie folgt: 

1. Wie viele rechtsextreme Gruppierungen und Einzelpersonen sind derzeit in Karlsruhe (im 

Folgenden sind damit sowohl die Stadt Karlsruhe als auch der Landkreis gemeint) aktiv? 

Zu 1.: 

Im Raum Karlsruhe sind verschiedene rechtsextremistische Einzelpersonen, 

Gruppierungen und Parteien aktiv, darunter die Partei „Alternative für 

Deutschland“ (Verdachtsfall), die Partei „Die Heimat“ sowie die „Nationaldemokratische 
Partei Deutschlands“. Auch der baden-württembergische Ableger der „Identitären 

Bewegung Deutschland“ (IBD), „Reconquista 21“, ist unter anderem im Raum Karlsruhe 

mit einem Personenpotenzial im niedrigen zweistelligen Bereich aktiv. 
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Derzeit sind im Regierungsbezirk Karlsruhe ca. 600 Rechtsextremisten wohnhaft. Ein 

Rückschluss vom Wohnort auf den Ort der Durchführung von extremistischen Aktivitäten 
ist jedoch nicht möglich. 

2. Inwiefern sind Rechtsextreme aus Karlsruhe durch Straftaten seit einschließlich 2015 in 

Erscheinung getreten (bitte nach Ort, Datum, Delikt, eingesetzte Waffe und 

gegebenenfalls Zugehörigkeit zu Gruppierungen aufschlüsseln)? 

4. Wie viele Vorfälle von Verwendung von Kennzeichen verfassungswidriger und 

terroristischer sowie anderer extremistischer Organisationen aus dem Bereich PMK-rechts 
gab es in den letzten fünf Jahren in Karlsruhe (bitte aufgeschlüsselt nach Ort, Datum und 

Vorfall)? 

6. Welche Kenntnisse hat sie über öffentliche Aufrufe zu Gewalt aus der rechtsextremen 

Szene in Karlsruhe seit 2015? 

Zu 2., 4. und 6.: 

Die Fragen 2, 4 und 6 werden auf Grund des Sachzusammenhangs gemeinsam 

beantwortet. 

Die statistische Erfassung Politisch motivierter Kriminalität (PMK) erfolgt auf der 

Grundlage des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes (KPMD-PMK). Mit Beschluss der 

Ständigen Konferenz der Innenminister und -senatoren der Länder vom 10. Mai 2001 sind 

rückwirkend zum 1. Januar 2001 mit dem „Definitionssystem Politisch motivierte 

Kriminalität“ und den „Richtlinien für den Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen 

Politisch motivierter Kriminalität“ die bundesweit einheitlich geltenden Kriterien zur 

Definition und Erfassung Politisch motivierter Straftaten in Kraft gesetzt worden. Diese 
beinhalten u. a. bundeseinheitlich vereinbarte Katalogwerte (Themenfelder, Angriffsziele 

und Tatmittel), die statistisch auswertbar sind. 

Der Wohnort von Tatverdächtigen stellt keine eigenständige und auswertbare Entität des 
KPMD-PMK dar. Zur Beantwortung der Fragestellungen wurden hilfsweise die im KPMD-
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PMK im Phänomenbereich der PMK -rechts- erfassten Straftaten im Stadtkreis sowie im 

Landkreis Karlsruhe ausgewertet. 

Ausführungen zu politisch motivierten Straftaten können grundsätzlich nur 

quartalsweise getroffen werden. Die Fallzahlen des 3. Quartals 2025 befinden sich derzeit 
noch im Validierungsprozess. Zur Beantwortung der Fragestellungen wurden die in den 

Jahren 2015 bis 2024 sowie im ersten Halbjahr 2025 im KPMD-PMK im Phänomenbereich 

der PMK -rechts- erfassten Straftaten ausgewertet. 

Eine Auskunft hinsichtlich eingesetzter Waffen ist aufgrund bestehender 

Erfassungsmodalitäten nicht möglich. Hilfsweise werden Informationen über die jeweilig 
im KPMD-PMK erfassten Tatmittel dargestellt. Diese werden seit dem 1. Januar 2019 

statistisch erfasst. Eine mögliche Gruppenzugehörigkeit der Tatverdächtigen stellt 
ebenfalls keine eigenständige und auswertbare Entität des KPMD-PMK dar und kann 

demnach nicht beauskunftet werden. 

Stadtkreis Karlsruhe: 

Nachfolgend wird die deliktische Verteilung der im KPMD-PMK für den Phänomenbereich 

der PMK -rechts- erfassten Straftaten für den Stadtkreis Karlsruhe dargestellt. 

Deliktische Verteilung  2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 1. HJ 2025 

PMK Gewalt 8   3 3 1 4 2 3 4 3  

Körperverletzungen 7 
 

3 3 1 4 2 2 2 2  

Widerstandsdelikte 1 
      

1 2 1  

PMK 68 46 51 49 63 41 39 46 84 115 27 

§ 126 StGB 1 1 
 

1 1 1 
   

1  

§§ 130, 131 StGB 12 10 9 6 11 3 10 10 18 29 2 

§§ 185 ff StGB 13 2 3 2 5 11 5 
 

11 8 1 

§§ 240, 241 StGB 1 1 
  

2 1 1 
 

1 2  

§§ 303 ff StGB 1 2 7 
 

3 1 
 

1 2 3 3 

§§ 86, 86a StGB 34 28 28 38 41 24 23 34 51 70 21 
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Sonstige §§ StGB 3 
 

3 1 
   

1 1 2  

Versammlungsgesetz 3 2 1 1 
      

 

Gesamtergebnis 76 46 54 52 64 45 41 49 88 118 27 

 

Im Stadtkreis Karlsruhe wurden seit 2015 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 

insgesamt 660 rechtsmotivierte Straftaten im KPMD-PMK erfasst. Mit insgesamt 392 

Straftaten stellen Propagandadelikte gemäß §§ 86, 86a StGB mehr als die Hälfte der 

erfassten Straftaten dar. Es wurden insgesamt 31 Gewalttaten erfasst, darüber hinaus 

sechs Bedrohungsdelikte. 

Die Verwendung von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer sowie anderer 

extremistischer Organisationen wird unter dem Straftatbestand des § 86a StGB – 
Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen 

subsumiert. 

Seit 2020 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 wurden im Stadtkreis Karlsruhe 

insgesamt 222 Straftaten gemäß § 86a StGB für den Phänomenbereich der PMK -rechts- 

erfasst. 

Öffentliche Aufrufe zu Gewalt werden unter § 111 StGB – Öffentliche Aufforderung zu 

Straftaten subsumiert. 

Seit 2015 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 wurden im Stadtkreis Karlsruhe 
insgesamt vier Straftaten gemäß § 111 StGB für den Phänomenbereich der PMK -rechts- 

erfasst. 

Nachfolgend werden die für den Phänomenbereich der PMK -rechts- erfassten Straftaten 

im Stadtkreis Karlsruhe als Einzelsachverhalte dargestellt. 
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Tatzeit Tatort Zähldelikt Tatmittel 

09.01.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.01.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.01.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.02.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.02.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

05.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

10.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

16.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

20.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 113 StGB 
 

24.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

24.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

25.03.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

02.04.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.04.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

15.04.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.04.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

07.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

12.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.05.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

16.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
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24.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

26.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

26.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 111 StGB 
 

30.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

30.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 187 StGB 
 

30.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

30.06.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB 
 

05.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 243 StGB 
 

09.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 111 StGB 
 

11.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

14.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

14.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

15.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

17.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

29.07.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

11.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

15.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

15.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

16.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

26.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

26.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

28.08.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.09.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
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22.09.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

04.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

17.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

21.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.10.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

03.11.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

12.11.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

12.11.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.11.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.11.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB 
 

01.12.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.12.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

13.12.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.12.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB 
 

23.12.2015 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

10.01.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.01.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.01.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.01.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.02.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

20.02.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

28.02.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

28.02.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.03.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.03.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
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21.03.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

30.03.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

03.04.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.04.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.04.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

30.04.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.05.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.05.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.06.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.06.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.06.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.06.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

28.06.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

04.07.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

21.07.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

26.07.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

31.07.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

01.08.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86 StGB 
 

03.09.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

14.09.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.09.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

04.10.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

17.10.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 240 StGB 
 

25.10.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB 
 

02.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

11.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

26.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
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28.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.11.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

04.12.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

06.12.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

17.12.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.12.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.12.2016 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

06.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

09.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

10.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

11.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

24.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 304 StGB 
 

27.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

28.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.01.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

03.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

12.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

20.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

21.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 243 StGB 
 

22.02.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB 
 

11.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB 
 

25.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 243 StGB 
 

27.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 



  

Seite 10 von 54 

 

29.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.03.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

03.04.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 111 StGB 
 

03.04.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.04.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.04.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.04.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

30.05.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB 
 

31.05.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

12.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

17.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

17.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.06.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

04.07.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

25.07.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.07.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

06.08.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

20.08.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

27.08.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.09.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.09.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.09.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

25.10.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.11.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.11.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
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29.11.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.12.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

19.12.2017 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.01.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB 
 

03.01.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.01.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.01.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

27.01.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

18.02.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.03.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.03.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.03.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 111 StGB 
 

01.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

06.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

09.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

26.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.04.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.05.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

21.06.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.06.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.07.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

05.07.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.07.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.08.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

03.08.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) Versammlungsgesetz 
 

03.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
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04.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

12.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

25.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.09.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

09.10.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.10.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.10.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.10.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

28.10.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB 
 

09.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

13.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

20.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

26.11.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

09.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

12.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.12.2018 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

04.01.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / PC 

15.01.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

16.01.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Hassposting / Internet / PC / soziale Netzwerke 
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16.01.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

25.01.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / PC 

04.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

11.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 187 StGB Datenträger / Internet / Video / soziale Netzwerke / 
PC 

11.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 187 StGB Datenträger / Internet / Video / soziale Netzwerke / 
PC 

14.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

17.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Mobiltelefone / Hassposting / Direktnachricht 
Internet / Internet 

18.02.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet / Hassposting / 
Mobiltelefone 

01.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

03.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

10.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

13.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

19.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 240 StGB 
 

19.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat / Werkzeug 

26.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.03.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

18.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone / 
Hassposting 

18.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Hassposting / Mobiltelefone / 
Direktnachricht Internet 

18.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

23.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.04.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
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03.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

18.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

23.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

23.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

24.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

26.05.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.06.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

12.06.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

17.06.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

01.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

30.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB soziale Netzwerke / Internet 

30.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.07.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB soziale Netzwerke / Internet / Hassposting 

01.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

01.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke 

13.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

30.08.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.09.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.09.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.09.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.10.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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15.10.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.10.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.10.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Telefon 

30.10.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.11.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

14.12.2019 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.01.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.01.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

26.01.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.02.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.03.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.03.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB soziale Netzwerke / Internet 

18.04.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.04.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke 

21.04.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Schreiben / Brief 

05.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

20.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

27.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

28.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

28.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.05.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet 

06.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

17.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Schreiben / Brief 

17.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

22.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

26.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 
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27.06.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

22.07.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.07.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.07.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

04.08.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Internet / Direktnachricht Internet 

19.08.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

19.08.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.09.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.09.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.10.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.10.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Mobiltelefone 

24.10.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

28.10.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.10.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB sonstige Waffen / gefährliche Werkzeuge 

07.11.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.11.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.11.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.11.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.11.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.12.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

14.12.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

20.12.2020 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

26.01.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

28.01.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet 

29.01.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Telefon 

05.02.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet 

09.02.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

16.02.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.02.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 
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06.03.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

12.03.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke 

23.03.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

05.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

21.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

22.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

23.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB Schreiben / Brief / Direktnachricht Internet / 
Internet 

27.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.04.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Werkzeug / Farbe / Markierungsgegenstand 

02.05.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Gas-, Luft-, Schreckschusswaffen / Hieb- und 
Stichwaffen 

05.05.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.05.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.06.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

25.06.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.07.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.07.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke 

31.07.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.08.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

04.08.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.08.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

10.08.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.08.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.09.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.10.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

14.10.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

26.10.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.10.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.11.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
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07.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

08.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Schreiben / Brief 

23.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Schreiben / Brief 

23.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

26.12.2021 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.01.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

06.02.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Mobiltelefone / Video 

06.02.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.03.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.03.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

21.03.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.03.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.04.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.04.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

19.04.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Mobiltelefone 

01.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

17.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.05.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Hieb- und Stichwaffen 

15.06.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 114 StGB 
 

18.06.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

20.06.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.06.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet 
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19.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB sonstige Waffen / gefährliche Werkzeuge 

26.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.07.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

06.08.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.08.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

12.08.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.08.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.08.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

08.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

14.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

16.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

29.09.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.10.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

18.10.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

17.11.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.11.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.11.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

02.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke 

04.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB soziale Netzwerke / Internet / Hassposting 

06.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

10.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB Hieb- und Stichwaffen 

15.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.12.2022 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.01.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.01.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Mobiltelefone / Direktnachricht Internet / Internet 

18.01.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Hassposting / Internet 
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25.01.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.01.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

02.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke 

03.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

20.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

20.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

22.02.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

06.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

16.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB 
 

16.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

21.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

26.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB 
 

31.03.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

05.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 113 StGB 
 

06.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

24.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

27.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

30.04.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.05.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.05.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

21.05.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

02.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB Schlaggegenstand/-Waffe 
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03.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke / PC 

07.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

13.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB 
 

17.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB Mobiltelefone 

21.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

27.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting / PC 

27.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

30.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

30.06.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

20.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 188 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

25.07.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet 

04.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

06.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB 
 

07.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting / PC 

18.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Schlaggegenstand/-Waffe 

19.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

23.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 224 StGB Schlaggegenstand/-Waffe 

24.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

30.08.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

11.09.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat / Farbe / 
Markierungsgegenstand 

14.09.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB Schreiben / Brief 
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17.09.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

22.09.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

30.09.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

06.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 114 StGB 
 

08.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

21.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

22.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB 
 

22.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB Schreiben / Brief 

25.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet 

30.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet 

31.10.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.11.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke 

04.11.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 192a StGB 
 

26.11.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet 

12.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet 

16.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

25.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

30.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

30.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

31.12.2023 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

05.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

11.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 
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20.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

20.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

24.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

24.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

29.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

31.01.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Internet / Direktnachricht Internet / Hassposting 

01.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

01.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.02.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

06.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

08.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

10.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

12.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 240 StGB 
 

14.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

15.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

16.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand / Aufkleber / 
Flugblatt / Plakat 

24.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

31.03.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

11.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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13.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

16.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

18.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

18.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

18.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke 

25.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

25.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

28.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

29.04.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

03.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

06.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / Mobiltelefone / Direktnachricht Internet / 
Hassposting 

09.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Werkzeug 

11.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 242 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

18.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

23.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

23.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

25.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

26.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

27.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

28.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

28.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

29.05.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

02.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
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04.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

04.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

06.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

08.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

08.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB Wurfgeschoss 

14.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 126 StGB 
 

14.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

14.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

20.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 140 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

21.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

21.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat / Pyrotechnik 

27.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Tätowierung 

28.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

28.06.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Aufkleber / Flugblatt 
/ Plakat 

06.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 223 StGB 
 

06.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 241 StGB Hieb- und Stichwaffen 

11.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

21.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

22.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 
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24.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

29.07.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

01.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Hassposting / Internet 

02.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

11.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet 

11.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

20.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

22.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

26.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

26.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

27.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

28.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

30.08.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

03.09.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

07.09.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.09.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 114 StGB 
 

18.09.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

08.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

08.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Schreiben / Brief 

19.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

21.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB soziale Netzwerke / Internet 

21.11.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB soziale Netzwerke / Internet 

08.12.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.12.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

10.12.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

20.12.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

29.12.2024 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
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16.01.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.01.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

29.01.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

06.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

11.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB soziale Netzwerke / Internet 

13.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

14.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

19.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

22.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

24.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.02.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.03.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.03.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

13.03.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

16.03.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

22.03.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.04.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 185 StGB 
 

12.04.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB 
 

15.04.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 130 StGB 
 

05.05.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

06.05.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.05.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.05.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.05.2025 Karlsruhe, Stadt (76133) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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Landkreis Karlsruhe: 

Nachfolgend wird die deliktische Verteilung der im KPMD-PMK für den Phänomenbereich 

der PMK -rechts- erfassten Straftaten für den Landkreis Karlsruhe dargestellt. 

Deliktische Verteilung 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 1. HJ 2025 

PMK Gewalt 1 1 1     1   1   1 2 

§§ 315, 315b, 316a, 316c StGB 
     

1 
    

 

Brand- u. Sprengstoffdelikte 
  

1 
       

 

Körperverletzungen 1 1 
     

1 
 

1 2 

PMK 39 36 41 37 34 21 40 49 65 79 12 

§ 126 StGB 
  

1 
      

1  

§§ 130, 131 StGB 9 8 2 6 5 2 6 8 16 14 2 

§§ 185 ff StGB 2 2 1 1 1 3 3 
 

5 4  

§§ 240, 241 StGB 
      

2 
 

2 
 

 

§§ 303 ff StGB 1 2 1 2 1 1 2 1 2 3 1 

§§ 86, 86a StGB 19 24 34 26 26 15 26 38 39 53 9 

Kriegswaffenkontrollgesetz 1 
   

1 
     

 

Sonstige §§ StGB 2 
 

2 1 
  

1 1 1 4  

Versammlungsgesetz 5 
  

1 
      

 

Waffengesetz 
       

1 
  

 

Gesamtergebnis 40 37 42 37 34 22 40 50 65 80 14 

 

Im Landkreis Karlsruhe wurden seit 2015 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 

insgesamt 461 Straftaten für den Phänomenbereich der PMK -rechts- erfasst. Mit 

insgesamt 309 Straftaten stellen Propagandadelikte gemäß §§ 86, 86a StGB hier zwei 

Drittel aller erfassten Straftaten dar. Es wurden insgesamt acht Gewalttaten erfasst, 

darüber hinaus vier Bedrohungsdelikte. 
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Seit 2020 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 wurden im Landkreis Karlsruhe 

insgesamt 180 Straftaten gemäß § 86a StGB – Verwenden von Kennzeichen 
verfassungswidriger und terroristischer Organisationen für den Phänomenbereich der 

PMK -rechts- erfasst. 

Seit 2015 bis einschließlich des ersten Halbjahres 2025 wurden im Landkreis Karlsruhe 

insgesamt drei Straftaten gemäß § 111 StGB – Öffentliche Aufforderung zu Straftaten für 

den Phänomenbereich der PMK -rechts- erfasst. 

Nachfolgend werden die für den Phänomenbereich der PMK -rechts- erfassten Straftaten 

im Landkreis Karlsruhe als Einzelsachverhalte dargestellt. 

Tatzeit Tatort Zähldelikt Tatmittel 

07.01.2015 Waldbronn (76337) § 86a StGB 
 

16.01.2015 Walzbachtal (75045) § 130 StGB 
 

20.01.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

23.01.2015 Pfinztal (76327) § 130 StGB 
 

17.02.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 166 StGB 
 

02.03.2015 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB 
 

05.03.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

09.04.2015 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

23.04.2015 Malsch (76316) § 86a StGB 
 

25.04.2015 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB 
 

04.05.2015 Pfinztal (76327) § 229 StGB 
 

05.05.2015 Forst (76694) § 86a StGB 
 

10.05.2015 Rheinstetten, Stadt (76287) Versammlungsgesetz 
 

11.05.2015 Rheinstetten, Stadt (76287) § 185 StGB 
 

20.05.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

30.05.2015 Pfinztal (76327) § 86a StGB 
 

16.06.2015 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

06.07.2015 Malsch (76316) § 185 StGB 
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18.07.2015 Kraichtal, Stadt (76703) § 224 StGB 
 

27.07.2015 Oberderdingen (75038) § 130 StGB 
 

02.08.2015 Philippsburg, Stadt (76661) § 303 StGB 
 

08.08.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

29.08.2015 Bad Schönborn (76669) § 130 StGB 
 

04.09.2015 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

07.09.2015 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

09.09.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

26.09.2015 Bruchsal, Stadt (76646) Versammlungsgesetz 
 

26.09.2015 Bruchsal, Stadt (76646) Versammlungsgesetz 
 

30.09.2015 Sulzfeld (75056) § 130 StGB 
 

10.10.2015 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB 
 

10.10.2015 Waghäusel, Stadt (68753) Versammlungsgesetz 
 

12.10.2015 Karlsbad (76307) § 86a StGB 
 

26.10.2015 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB 
 

01.11.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

01.11.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

14.11.2015 Bruchsal, Stadt (76646) Versammlungsgesetz 
 

22.11.2015 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB 
 

04.12.2015 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

08.12.2015 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB 
 

28.12.2015 Waghäusel, Stadt (68753) Kriegswaffenkontrollgesetz 
 

16.01.2016 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 303 StGB 
 

25.01.2016 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB 
 

02.02.2016 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

06.02.2016 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

16.02.2016 Waldbronn (76337) § 86a StGB 
 

20.02.2016 Östringen, Stadt (76684) § 303 StGB 
 

29.02.2016 Karlsbad (76307) § 130 StGB 
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14.03.2016 Kronau (76709) § 130 StGB 
 

16.03.2016 Bruchsal, Stadt (76646) § 86 StGB 
 

19.03.2016 Bruchsal, Stadt (76646) § 224 StGB 
 

31.03.2016 Sulzfeld (75056) § 130 StGB 
 

12.04.2016 Malsch (76316) § 86a StGB 
 

19.04.2016 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB 
 

20.04.2016 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

04.05.2016 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB 
 

06.05.2016 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

20.05.2016 Weingarten (Baden) (76356) § 86a StGB 
 

25.05.2016 Ettlingen, Stadt (76275) § 185 StGB 
 

17.06.2016 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

05.07.2016 Dettenheim (76706) § 130 StGB 
 

13.07.2016 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

13.07.2016 Weingarten (Baden) (76356) § 86a StGB 
 

14.07.2016 Walzbachtal (75045) § 86a StGB 
 

18.07.2016 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

18.07.2016 Gondelsheim (75053) § 86a StGB 
 

26.07.2016 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

04.08.2016 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

27.08.2016 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 130 StGB 
 

13.09.2016 Forst (76694) § 86a StGB 
 

07.10.2016 Dettenheim (76706) § 185 StGB 
 

23.10.2016 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

03.11.2016 Karlsbad (76307) § 130 StGB 
 

06.11.2016 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 86a StGB 
 

10.11.2016 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

14.12.2016 Marxzell (76359) § 86a StGB 
 

15.12.2016 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
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26.12.2016 Gondelsheim (75053) § 86a StGB 
 

01.01.2017 Kraichtal, Stadt (76703) § 308 StGB 
 

07.01.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

09.01.2017 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB 
 

16.01.2017 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB 
 

20.01.2017 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

22.01.2017 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

29.01.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 303 StGB 
 

18.02.2017 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB 
 

25.02.2017 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB 
 

28.02.2017 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 86a StGB 
 

05.03.2017 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

06.03.2017 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB 
 

10.03.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

12.03.2017 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
 

12.03.2017 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
 

13.03.2017 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

11.04.2017 Weingarten (Baden) (76356) § 86a StGB 
 

20.04.2017 Graben-Neudorf (76676) § 86a StGB 
 

24.04.2017 Waldbronn (76337) § 86a StGB 
 

26.05.2017 Malsch (76316) § 86a StGB 
 

27.05.2017 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB 
 

12.06.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 185 StGB 
 

23.06.2017 Philippsburg, Stadt (76661) § 130 StGB 
 

23.06.2017 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB 
 

26.06.2017 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

26.07.2017 Sulzfeld (75056) § 267 StGB 
 

27.07.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

05.08.2017 Forst (76694) § 130 StGB 
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06.08.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

16.08.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

18.08.2017 Waldbronn (76337) § 86a StGB 
 

18.08.2017 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB 
 

25.08.2017 Weingarten (Baden) (76356) § 111 StGB 
 

31.08.2017 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB 
 

07.09.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

08.09.2017 Pfinztal (76327) § 86a StGB 
 

13.09.2017 Rheinstetten, Stadt (76287) § 126 StGB 
 

03.10.2017 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB 
 

06.10.2017 Pfinztal (76327) § 86a StGB 
 

12.10.2017 Weingarten (Baden) (76356) § 86a StGB 
 

27.10.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

15.12.2017 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

07.01.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB 
 

10.01.2018 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

13.01.2018 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 130 StGB 
 

17.01.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 303 StGB 
 

20.01.2018 Waldbronn (76337) § 86a StGB 
 

09.02.2018 Karlsbad (76307) § 86a StGB 
 

17.02.2018 Kraichtal, Stadt (76703) § 185 StGB 
 

20.02.2018 Forst (76694) § 130 StGB 
 

22.02.2018 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB 
 

02.03.2018 Bretten, Stadt (75015) § 130 StGB 
 

11.03.2018 Zaisenhausen (75059) § 86a StGB 
 

05.04.2018 Pfinztal (76327) § 86a StGB 
 

08.04.2018 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

16.04.2018 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB 
 

16.04.2018 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB 
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04.05.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

02.06.2018 Stutensee, Stadt (76297) § 86 StGB 
 

02.06.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

02.06.2018 Bruchsal, Stadt (76646) Versammlungsgesetz 
 

19.06.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

23.06.2018 Kronau (76709) § 86a StGB 
 

10.07.2018 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB 
 

17.07.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

03.08.2018 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

22.08.2018 Walzbachtal (75045) § 86a StGB 
 

26.08.2018 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB 
 

27.08.2018 Dettenheim (76706) § 86a StGB 
 

20.09.2018 Walzbachtal (75045) § 86a StGB 
 

04.10.2018 Waghäusel, Stadt (68753) § 303 StGB 
 

24.10.2018 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
 

30.10.2018 Waghäusel, Stadt (68753) § 111 StGB 
 

31.10.2018 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

16.11.2018 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

25.11.2018 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

10.12.2018 Forst (76694) § 86a StGB 
 

25.12.2018 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB 
 

26.12.2018 Pfinztal (76327) § 86a StGB 
 

14.01.2019 Karlsbad (76307) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

21.01.2019 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.01.2019 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB Internet / PC / Hassposting 

30.01.2019 Waldbronn (76337) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.02.2019 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.02.2019 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB 
 

12.02.2019 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone / 
Hassposting 



  

Seite 35 von 54 

 

22.02.2019 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

26.02.2019 Pfinztal (76327) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.02.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

02.03.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 304 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

05.03.2019 Hambrücken (76707) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.03.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

10.03.2019 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.03.2019 Malsch (76316) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.03.2019 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

14.04.2019 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

12.06.2019 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.07.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Tätowierung 

06.07.2019 Oberderdingen (75038) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.07.2019 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 130 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

11.08.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand / Werkzeug 

25.08.2019 Malsch (76316) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.09.2019 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet / Mobiltelefone 

08.09.2019 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.09.2019 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.09.2019 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.09.2019 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB 
 

02.10.2019 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

11.10.2019 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 131 StGB Direktnachricht Internet / Hassposting / Internet / 
Mobiltelefone / Video 

11.10.2019 Ettlingen, Stadt (76275) § 185 StGB 
 

12.10.2019 Walzbachtal (75045) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.10.2019 Malsch (76316) Kriegswaffenkontrollgesetz Kriegswaffen / wesentliche Teile / Softair-
/Paintballwaffe / Langwaffen / Munition / 
Munitionsteile / Abzeichen/Anstecker/Schmuck 

29.11.2019 Forst (76694) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.01.2020 Rheinstetten, Stadt (76287) § 130 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 



  

Seite 36 von 54 

 

31.01.2020 Forst (76694) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

01.02.2020 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB sonstige Tatmittel 

01.02.2020 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Abzeichen/Anstecker/Schmuck / Hieb- und 
Stichwaffen 

22.02.2020 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.02.2020 Weingarten (Baden) (76356) § 86a StGB soziale Netzwerke / Internet 

13.04.2020 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

20.04.2020 Sulzfeld (75056) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

17.05.2020 Philippsburg, Stadt (76661) § 315b StGB 
 

27.05.2020 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.06.2020 Bad Schönborn (76669) § 304 StGB Werkzeug 

03.06.2020 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / Mobiltelefone / Direktnachricht Internet 

28.06.2020 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB 
 

25.08.2020 Pfinztal (76327) § 185 StGB soziale Netzwerke / Internet / Telefon 

11.09.2020 Karlsdorf-Neuthard (76689) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

15.09.2020 Ettlingen, Stadt (76275) § 185 StGB 
 

04.10.2020 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

07.10.2020 Stutensee, Stadt (76297) § 185 StGB 
 

13.10.2020 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.11.2020 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.11.2020 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.11.2020 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

07.01.2021 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet 

07.01.2021 Kronau (76709) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet 

20.01.2021 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.01.2021 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

01.02.2021 Waldbronn (76337) § 242 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

04.02.2021 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB 
 

07.02.2021 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.02.2021 Karlsbad (76307) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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07.03.2021 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

12.03.2021 Forst (76694) § 185 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

21.03.2021 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.04.2021 Sulzfeld (75056) § 86a StGB Mobiltelefone / Direktnachricht Internet / Internet 

03.04.2021 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.04.2021 Malsch (76316) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.04.2021 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

18.04.2021 Gondelsheim (75053) § 241 StGB 
 

11.05.2021 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke 

20.05.2021 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

08.06.2021 Forst (76694) § 130 StGB Mobiltelefone / Direktnachricht Internet / Internet 

08.06.2021 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
 

11.06.2021 Stutensee, Stadt (76297) § 185 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

18.06.2021 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

26.06.2021 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Bekleidung 

29.06.2021 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Mobiltelefone / Internet 

04.07.2021 Waghäusel, Stadt (68753) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

17.07.2021 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB 
 

27.07.2021 Sulzfeld (75056) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Direktnachricht 
Internet 

16.08.2021 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.08.2021 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.09.2021 Kronau (76709) § 86a StGB 
 

20.09.2021 Ettlingen, Stadt (76275) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.09.2021 Gondelsheim (75053) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.10.2021 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB 
 

11.10.2021 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

16.10.2021 Forst (76694) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.11.2021 Weingarten (Baden) (76356) § 241 StGB 
 

13.11.2021 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / Mobiltelefone 
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19.11.2021 Eggenstein-Leopoldshafen (76344) § 185 StGB 
 

18.12.2021 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.12.2021 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.01.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

05.01.2022 Eggenstein-Leopoldshafen (76344) § 86a StGB Mobiltelefone / Internet / Direktnachricht Internet 

21.01.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.01.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

20.02.2022 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB Schreiben / Brief 

26.02.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.02.2022 Graben-Neudorf (76676) § 86a StGB Internet / Publikationen 

03.03.2022 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.03.2022 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.03.2022 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.03.2022 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

14.03.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.04.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

01.05.2022 Malsch (76316) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

05.05.2022 Karlsbad (76307) § 223 StGB 
 

16.05.2022 Malsch (76316) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

22.05.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

10.06.2022 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.06.2022 Karlsbad (76307) § 86a StGB 
 

21.06.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

25.06.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

29.06.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

29.06.2022 Rheinstetten, Stadt (76287) § 130 StGB 
 

01.07.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.07.2022 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.07.2022 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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06.07.2022 Marxzell (76359) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.07.2022 Dettenheim (76706) § 86a StGB 
 

25.07.2022 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.07.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.07.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.08.2022 Pfinztal (76327) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

12.08.2022 Rheinstetten, Stadt (76287) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

18.08.2022 Bretten, Stadt (75015) § 303 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

23.08.2022 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.08.2022 Bruchsal, Stadt (76646) Waffengesetz Langwaffen / Gas-, Luft-, Schreckschusswaffen 

15.09.2022 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.09.2022 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.10.2022 Kronau (76709) § 86a StGB Schreiben / Brief 

09.10.2022 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

17.10.2022 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.10.2022 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

30.10.2022 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

31.10.2022 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.11.2022 Forst (76694) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.11.2022 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

16.11.2022 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.12.2022 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.12.2022 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.12.2022 Bruchsal, Stadt (76646) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

08.01.2023 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 130 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

18.01.2023 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.02.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

13.02.2023 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.02.2023 Östringen, Stadt (76684) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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17.02.2023 Karlsbad (76307) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Video 

20.02.2023 Hambrücken (76707) § 185 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone / 
Hassposting 

23.02.2023 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.02.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.03.2023 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.03.2023 Bad Schönborn (76669) § 241 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

07.03.2023 Kronau (76709) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

09.03.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.03.2023 Karlsbad (76307) § 243 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.03.2023 Oberderdingen (75038) § 185 StGB 
 

08.04.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 192a StGB 
 

13.04.2023 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.04.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

16.04.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.04.2023 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB 
 

07.05.2023 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.05.2023 Malsch (76316) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke 

09.05.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

10.05.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

11.05.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

14.05.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.05.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.05.2023 Sulzfeld (75056) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / Mobiltelefone 

30.05.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

02.06.2023 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.06.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

24.06.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

03.07.2023 Bad Schönborn (76669) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / soziale 
Netzwerke 
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05.07.2023 Graben-Neudorf (76676) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

14.07.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Hassposting / soziale Netzwerke / Internet 

20.07.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

21.07.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

23.07.2023 Malsch (76316) § 86a StGB Tätowierung 

26.07.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet 

14.08.2023 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

18.08.2023 Kraichtal, Stadt (76703) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

20.08.2023 Pfinztal (76327) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

31.08.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 185 StGB 
 

11.09.2023 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

15.09.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

16.09.2023 Ettlingen, Stadt (76275) § 130 StGB 
 

17.09.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

18.09.2023 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.09.2023 Ubstadt-Weiher (76698) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.09.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Internet / Mobiltelefone / Direktnachricht Internet 

21.09.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Internet / Mobiltelefone / Direktnachricht Internet 

04.10.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

13.10.2023 Malsch (76316) § 86a StGB 
 

15.10.2023 Oberderdingen (75038) § 86a StGB 
 

17.10.2023 Rheinstetten, Stadt (76287) § 130 StGB 
 

18.10.2023 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.10.2023 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.10.2023 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

25.10.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

31.10.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand / unkonventionelle 
Spreng- und Brandvorrichtung 

01.11.2023 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.11.2023 Marxzell (76359) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 



  

Seite 42 von 54 

 

07.11.2023 Stutensee, Stadt (76297) § 192a StGB Internet / soziale Netzwerke 

08.11.2023 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

22.11.2023 Ubstadt-Weiher (76698) § 241 StGB Schreiben / Brief 

03.01.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

03.01.2024 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.01.2024 Marxzell (76359) § 188 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

07.01.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.01.2024 Karlsbad (76307) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.01.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

26.01.2024 Marxzell (76359) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

01.02.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

02.02.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Hassposting / Internet / soziale Netzwerke 

03.02.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.02.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet 

12.02.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

17.02.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB 
 

20.02.2024 Dettenheim (76706) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet / Hassposting 

20.02.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet 

20.02.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

21.02.2024 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

25.02.2024 Philippsburg, Stadt (76661) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

05.03.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand / Mobiltelefone 

06.03.2024 Sulzfeld (75056) § 185 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

07.03.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Internet / Direktnachricht Internet 

08.03.2024 Waldbronn (76337) § 130 StGB Internet / Direktnachricht Internet 

14.03.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.03.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet / soziale 
Netzwerke / Hassposting / Mobiltelefone 

16.03.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

16.03.2024 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 86a StGB Tätowierung 
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05.04.2024 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB 
 

06.04.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 130 StGB 
 

08.04.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

08.04.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.04.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.04.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

08.05.2024 Graben-Neudorf (76676) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

20.05.2024 Dettenheim (76706) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke 

23.05.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 126 StGB Video 

23.05.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

24.05.2024 Bad Schönborn (76669) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

27.05.2024 Oberhausen-Rheinhausen (68794) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

28.05.2024 Dettenheim (76706) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.06.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 86a StGB Tätowierung 

03.06.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Internet / Hassposting / soziale Netzwerke 

03.06.2024 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

04.06.2024 Forst (76694) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

07.06.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.06.2024 Gondelsheim (75053) § 130 StGB 
 

10.06.2024 Pfinztal (76327) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

13.06.2024 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

14.06.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Direktnachricht Internet / Internet / Hassposting 

18.06.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

28.06.2024 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB 
 

10.07.2024 Dettenheim (76706) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

19.07.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

25.07.2024 Waghäusel, Stadt (68753) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.07.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.08.2024 Waldbronn (76337) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 
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15.08.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 223 StGB 
 

20.08.2024 Eggenstein-Leopoldshafen (76344) § 86a StGB 
 

31.08.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

31.08.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Tonträger / Gas-, Luft-, Schreckschusswaffen / 
Bekleidung / Aufkleber / Flugblatt / Plakat 

02.09.2024 Stutensee, Stadt (76297) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

05.09.2024 Pfinztal (76327) § 130 StGB Direktnachricht Internet / Internet 

10.09.2024 Pfinztal (76327) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

15.09.2024 Ettlingen, Stadt (76275) § 111 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

29.09.2024 Kraichtal, Stadt (76703) § 130 StGB 
 

30.09.2024 Karlsbad (76307) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

03.10.2024 Pfinztal (76327) § 86a StGB Bekleidung / Farbe / Markierungsgegenstand 

05.10.2024 Forst (76694) § 192a StGB 
 

11.10.2024 Walzbachtal (75045) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.10.2024 Walzbachtal (75045) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

14.10.2024 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

27.10.2024 Bretten, Stadt (75015) § 86a StGB 
 

31.10.2024 Philippsburg, Stadt (76661) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

11.11.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

12.11.2024 Eggenstein-Leopoldshafen (76344) § 185 StGB 
 

13.11.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

24.11.2024 Bruchsal, Stadt (76646) § 303 StGB Brandlegungsmittel / Farbe / 
Markierungsgegenstand 

24.11.2024 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Schreiben / Brief / Farbe / Markierungsgegenstand 

03.12.2024 Sulzfeld (75056) § 140 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 

21.12.2024 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

26.12.2024 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

09.01.2025 Dettenheim (76706) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

22.01.2025 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

23.01.2025 Bruchsal, Stadt (76646) § 130 StGB Internet / soziale Netzwerke / Hassposting 



  

Seite 45 von 54 

 

25.01.2025 Forst (76694) § 86a StGB Aufkleber / Flugblatt / Plakat / Farbe / 
Markierungsgegenstand 

27.01.2025 Ubstadt-Weiher (76698) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.02.2025 Malsch (76316) § 303 StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

07.02.2025 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB 
 

25.02.2025 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 130 StGB 
 

13.03.2025 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB 
 

29.03.2025 Rheinstetten, Stadt (76287) § 86a StGB Schreiben / Brief 

10.04.2025 Linkenheim-Hochstetten (76351) § 86a StGB 
 

11.04.2025 Bruchsal, Stadt (76646) § 86a StGB Farbe / Markierungsgegenstand 

01.05.2025 Bretten, Stadt (75015) § 223 StGB Hieb- und Stichwaffen / Farbe / 
Markierungsgegenstand 

07.06.2025 Östringen, Stadt (76684) § 224 StGB Schlaggegenstand/-Waffe 

 

3. In welchen Formen äußert sich das abstrakte als auch konkrete Gefahrenpotenzial der 

rechtsextremen Szene in Karlsruhe (zum Beispiel Gewaltakte, Bedrohungen, Verbreitung 

von Propaganda)?  

Zu 3.: 

Rechtsextremisten versuchen politische Ziele auf der Grundlage unterschiedlich 

ausgeprägter nationalistischer, rassistischer, antisemitischer oder totalitärer Denkweisen 

zu verwirklichen. Ihr Ziel ist ein autoritärer oder totalitärer Staat mit einer ethnisch und 

politisch homogenen Gesellschaft. Weltanschaulich, organisatorisch und im äußeren 

Erscheinungsbild ist der Rechtsextremismus höchst vielgestaltig. Er ist jedoch in jeder 
ideologischen Ausprägung mit der freiheitlichen demokratischen Grundordnung 

unvereinbar. 

Im Allgemeinen stellt die Konfrontation mit dem politischen Gegner eines der 

Hauptagitationsfelder der rechten Szene dar, insbesondere Demonstrationsgeschehen 

stellen Ausgangspunkte für teilweise gewalttätige Konfrontationen dar. 
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Darüber hinaus kommt es auch zu Straftaten im Zusammenhang mit stereotypen 

Feindbildern der rechtsextremen Szene. 

Gruppierungen, die dem rechtsextremen Spektrum zuzuordnen sind, führen zudem 

immer wieder öffentlichkeitswirksame Aktionen durch. Beispiel dafür ist eine Aktion der 
Gruppierung „Reconquista 21“ vom 27. Juni 2024 vor dem Karlsruher Schloss, bei welcher 

eine überdimensionale Deutschlandflagge unter Einsatz von Rauchtöpfen platziert 
wurde. Weiter werden durch solche Gruppierungen Aufkleber mit szenetypischen 

Aussagen verbreitet. 

Grundsätzlich ist für den Bereich der PMK -rechts- von einem hohen abstrakten 
Gefahrenpotenzial auszugehen, wobei auch minderjährigen und/oder im Verborgenen 

(selbst-)radikalisierten Personen Bedeutung beizumessen ist. Innerhalb des Milieus ist 
eine zum Teil ausgeprägte Affinität zu Waffen und Sprengstoffen zu konstatieren, die in 

die Lagebewertung einbezogen wird. 

Neben realweltlichen Straftaten dient das Internet der rechtsextremistischen Szene als 
„vorstruktureller Raum“, der den Zusammenschluss von gleichdenkenden und zu 

Straffälligkeit neigenden Personen erleichtert und auch überregionale Kontakte 

ermöglicht. Weiter dient das Internet als Resonanzraum für Hass und Hetze und zur 

Mobilisierung der Szene. Auch kommt es im Internet immer wieder zu „Outing“-/ 
„Doxing“-Aktionen. Beim sogenannten Doxing sammeln Täter personenbezogene Daten, 

die sie bündeln und öffentlich verfügbar machen. 

Auf die statistische Darstellung der im KPMD-PMK erfassten, rechtsmotivierten 

Straftaten im Rahmen der Beantwortung zu Frage 2, 4 und 6 wird verwiesen. 

5. Wie viele Rechtsextreme aus Karlsruhe besitzen aktuell eine Sprengstofferlaubnis, einen 

Waffenschein und/oder eine Waffenbesitzkarte bzw. besaßen eine entsprechende 

Erlaubnis, bevor sie ihnen entzogen wurde (bitte nach Art und Anzahl der eingetragenen 

Waffen aufschlüsseln)? 
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Zu 5.: 

Nach Mitteilung der Waffenbehörden waren zum Stichtag 31. Dezember 2024 zehn 
Personen aus Karlsruhe, die dem Phänomenbereich Rechtsextremismus zugeordnet 

werden, im Besitz einer waffenrechtlichen Erlaubnis. Davon besaßen sechs Personen 

ausschließlich einen Kleinen Waffenschein, der nur zum Führen von erlaubnisfreien 

Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffen berechtigt. Vier Personen waren im Besitz 
zumindest einer Waffenbesitzkarte. Die vier Personen waren zum Stichtag 31. Dezember 

2024 im Besitz von 33 Waffen. Davon sind 23 Langwaffen und 10 Kurzwaffen. 

Im Zeitraum 1. Januar bis 31. Dezember 2024 wurde zudem einer Person aus Karlsruhe, die 

dem Phänomenbereich Rechtsextremismus zugeordnet wird, ein Kleiner Waffenschein 
bestandskräftig entzogen. Eine Person aus Karlsruhe, die dem Phänomenbereich 

Rechtsextremismus zugeordnet wird, hat zudem im Zeitraum 1. Januar bis 31. Dezember 

2024 ihren Kleinen Waffenschein freiwillig zurückgegeben.  

Die Erkenntnisschwelle für die Einstufung und Speicherung einer Person durch das LfV 

als extremistisch im Sinne des Landesverfassungsschutzgesetzes (LVSG) ist niedriger als 
die Erkenntnisschwelle für die Annahme ihrer waffenrechtlichen Unzuverlässigkeit. Für 

erstere Einstufung genügen tatsächliche Anhaltspunkte für Bestrebungen oder 

Tätigkeiten, die gegen die freiheitliche demokratische Grundordnung gerichtet sind. Eine 

waffenrechtliche Unzuverlässigkeit kann dagegen auch nach der geltenden 
Rechtsprechung erst angenommen werden, wenn u. a. Tatsachen vorliegen, die die 

Annahme rechtfertigen, dass die betroffene Person einzeln gesicherte 

verfassungsfeindliche Bestrebungen aktiv verfolgt oder Mitglied in einer Vereinigung ist, 

die derartige Bestrebungen verfolgt.  

So kann es im Einzelfall möglich sein, dass beim Verfassungsschutz gespeicherte 
Erkenntnisse über verfassungsschutzrelevante Bestrebungen nicht ausreichend sind, um 

auch eine Unzuverlässigkeit im waffenrechtlichen Sinne zu begründen. 

Bei der Entwaffnung von Extremisten handelt es sich um eine Daueraufgabe. Es wird 

darauf hingewiesen, dass die Sicherheitsbehörden laufend neue Erkenntnisse zu 
Extremisten erhalten, die Inhaber einer waffenrechtlichen Erlaubnis sind oder eine solche 

begehren. Dies zieht weitere Verfahren bei den Waffenbehörden nach sich, sodass die 

entsprechenden Zahlen einer laufenden Veränderung unterliegen. 
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Eine Abfrage bei den für das Sprengstoffgesetz zuständigen Behörden im Landkreis 

Karlsruhe und der Stadt Karlsruhe hat ergeben, dass derzeit keine Personen im Sinne der 
Fragestellung eine sprengstoffrechtliche Erlaubnis besitzen. Ebenso sind keine Fälle 

bekannt, in denen Personen dieser Gruppierungen in jüngerer Vergangenheit eine 

entsprechende Erlaubnis entzogen worden wäre. 

7. Welche Veranstaltungen hat die rechtsextreme Szene von 2020 bis heute in Karlsruhe 

durchgeführt (bitte nach Ort, Datum, Gruppierung bzw. Einzelperson, 

Veranstaltungsformat, gegebenenfalls Titel und Teilnehmendenzahl aufschlüsseln)? 

Zu 7.: 

Eine systematische statistische Erfassung zu den in der Fragestellung angesprochenen 
Veranstaltungen erfolgt bei den Sicherheitsbehörden nicht. Unter anderem ist dies darin 

begründet, dass Veranstaltungen oftmals im Rahmen geschlossener Teilnehmerkreise 

stattfinden, welche keiner behördlichen Anzeigepflicht unterliegen.  

Die Polizei Baden-Württemberg erlangt von diesen somit lediglich in Einzelfällen 

Kenntnis, sofern beispielsweise öffentlichkeitswirksame Aktionen seitens der Szene 

durchgeführt werden oder anderweitige Mitteilungen eingehen. 

Eine abschließende und aufgeschlüsselte Darstellung aller Aktivitäten, die dem 

Landesamt für Verfassungsschutz Baden-Württemberg (LfV) im Sinne der Anfrage 
bekannt sind, wäre allenfalls über eine manuelle Aktenauswertung möglich, die in der zur 

Beantwortung parlamentarischer Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit nicht mit 
vertretbarem Aufwand möglich ist. Die entsprechenden Erkenntnisse sind zudem 

unterschiedlich hoch eingestuft, was den Aufwand noch erhöht. Eine abschließende 
Darstellung würde angesichts des dadurch entstehenden Aufwands die Arbeitsfähigkeit 

des LfV gefährden. Nach sorgfältiger Abwägung zwischen dem verfassungsrechtlich 

garantierten parlamentarischen Frage- und Informationsrecht und den negativen Folgen 

für die künftige Arbeitsfähigkeit und Aufgabenerfüllung des LfV ist eine abschließende 

Darstellung daher nicht möglich.  

Im Allgemeinen und beispielhaft kann jedoch Folgendes mitgeteilt werden: 



  

Seite 49 von 54 

 

Zwischen Anfang 2020 bis zum 3. November 2025 fanden im Landkreis Karlsruhe rund 60 

Veranstaltungen statt, die durch rechtsextremistische Gruppierungen oder Parteien 
organisiert wurden. Diese fanden in Forst, Ubstadt-Weiher, Bruchsal, Waghäusel, 

Karlsdorf-Neuthard, Graben-Neudorf, Pfinztal, Bretten, Ettlingen, Östringen, Dettenheim, 

Malsch und Oberderdingen statt. 

Hinzu kommen rund 100 rechtsextremistische Veranstaltungen, die in diesem Zeitraum in 

der Stadt Karlsruhe stattfanden. 

Die Veranstaltungsformate reichten von Mitgliederversammlungen über Stammtische, 

Sommer- und Julfeste hin zu Kundgebungen, Vortrags- und 
(Kampf-)Sportveranstaltungen, aber auch Konzerte mit rechtsextremistischen Musikern 

oder Bands. 

Exemplarisch kann die Kundgebung des Vereins „Nova Europa Society“ am 3. Oktober 
2020 im Raum Karlsruhe genannt werden, deren inhaltlicher Schwerpunkt der 

rassistische Diskurs über die Schaffung eines weißen Ethnostaates war. 

Eine weitere Veranstaltung war die Banneraktion von „Reconquista 21“ am 27. Juni 2024 

vor dem Schloss in Karlsruhe. Neben dem prominenten Ort unweit des 
Bundesverfassungsgerichts stachen die Größe des Banners, die eingesetzte Pyrotechnik 

sowie die große mediale Präsenz der Aktion hervor. 

Innerhalb des „Kreisverbandes Karlsruhe-Land“ der AfD (Verdachtsfall) entfaltet vor 
allem der „Ortsverband Ettlingen“ immer wieder Aktivitäten mit rechtsextremistischen 

Bezügen. Am 29. März 2025 organisierte dieser vor dem Hintergrund der „42. Baden-

Württembergischen Literaturtage“ in Ettlingen einen Infostand, bei welchem der 

rechtsextremistische „Verlag Antaios“ vorgestellt und beworben wurde. Funktionäre des 

„Ortsverbands Ettlingen“ nehmen regelmäßig an Vernetzungstreffen der „Neuen 

Rechten“ in der gesamten Republik teil. 

Außerdem fanden jährlich Gedenkveranstaltungen zu historischen bzw. 
geschichtsrevisionistischen Ereignissen, aber auch szenetypische Veranstaltungen 
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(Sommer- und Julfeste) statt. Zum Beispiel veranstaltete der NPD-Kreisverband 

Karlsruhe am 11. September 2021 ein Sommerfest im Landkreis Karlsruhe. 

8. Wie schätzt das Landesamt für Verfassungsschutz das Mobilisierungspotenzial dieser 

Gruppen ein (bitte nach Gruppe aufschlüsseln und durch welche Kanäle dieses erfolgen 

könnte)? 

Zu 8.: 
Auch außerhalb des Wahlkampfes sind die häufigsten Aktivitätsformen der AfD 

(Verdachtsfall) im Regierungsbezirk Info-Stände, Stammtische und Bürgerdialoge mit 
Landtags- oder Bundestagsabgeordneten. Derartige Veranstaltungen finden beinahe 

wöchentlich statt und werden in der Regel durch den entsprechenden Kreisverband oder 

die untergeordneten Ortsverbände organisiert. 

Eine Mobilisierung für derartige Veranstaltungen findet auf den verschiedenen Social 

Media-Präsenzen der Partei statt. Allerdings sind dem LfV auch Plakatierungen für 
besondere Veranstaltungen bekannt, so unter anderem für einen Bürgerdialog mit 

Joachim Paul, MdL Rheinland-Pfalz (AfD), in Ettlingen. 

Das Mobilisierungspotenzial der NPD und der Partei „Die Heimat“ ist für den Raum 
Karlsruhe als eher gering einzuschätzen. Ihre Aktivitäten entfalten nur wenig Resonanz in 

der Szene, bei gleichzeitig sinkenden Mitgliederzahlen. Die Partei „Die Rechte“ hat sich 

zwischenzeitlich aufgelöst. 

Im Bereich des nicht parteigebundenen Rechtsextremismus haben dagegen junge 

Gruppierungen wie „Reconquista 21“ größeren Zulauf. 

Im Rahmen von Gegenprotesten im Zusammenhang mit dem Christopher Street Day 

(CSD) bzw. sonstigen Pro-LGBTQIA+-Themen gab es im Jahr 2024 das größte 
Mobilisierungspotenzial, insbesondere bei Gruppierungen mit jugendlichen Mitgliedern 

im Rahmen von Aktivitäten während des „Stolzmonats“. Der „Stolzmonat“ ist ein 
Gegenentwurf der rechtsextremistischen Szene zum „Pride Month“ der LGBTQIA+-

Bewegung und soll sich diesem vermeintlich „propagierten Wahnsinn“ entgegenstellen. 
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Damit wollen insbesondere Internettrolle, also Personen, die absichtlich provokante, 

beleidigende oder irreführende Kommentare unter anderem in Social Media posten, ihren 
Hass auf die LGBTQIA+-Community zum Ausdruck bringen und nationalistisch prägen. 

Hinter der Kampagne steckt ein Social Media-Kaperungsversuch, welcher den „Pride 

Month“ gezielt untergraben möchte, um dadurch queere Menschen zu verhöhnen und zu 

marginalisieren. Des Weiteren werden die Aktionen dafür genutzt, um verschiedene 
Maßnahmen der Politik – wie das Hissen der Pride-Flagge – zu diskreditieren und 

lächerlich zu machen. Außerdem bietet dies der rechten Szene (besonders der AfD) die 

Möglichkeit, ihre Agenda zu verbreiten, sich als echte Opposition zu gerieren und 

Lösungen zu präsentieren, die vorgeben, die „tatsächlichen Probleme“ zu benennen und 

anzugehen. Dabei wird behauptet, sich an christlichen Werten zu orientieren, indem 

gegen eine unterstellte Unterwanderung von Pädophilen in der LGBTQIA+-Community 

angekämpft und Stimmung gemacht wird. 

Anonyme Chatgruppen und (rechts-)extremistische Influencer liefern immer häufiger den 
digitalen Nährboden für eine Radikalisierung der Szene. Einige von ihnen besitzen eine 

große Anzahl von Followern. Sie wirken als Multiplikatoren und ermöglichen einen 

einfachen Einstieg in die Szene. 

Wenn auch keine nennenswerten Gegendemonstrationen zu CSD-Veranstaltungen im 

Raum Karlsruhe bekannt sind, ist festzustellen, dass einzelne im Landkreis Karlsruhe 
wohnhafte Rechtsextremisten entsprechende Veranstaltungen in anderen Landkreisen 

besucht haben. 

9. Wie sind die Präventions- und Ausstiegsangebote im Raum personell ausgestattet unter 

Darlegung, inwiefern sie seit 2015 in Anspruch genommen wurden (bitte aufgeschlüsselt 

nach Anzahl der inanspruchnehmenden Personen, Art und Umfang des Angebots sowie 

Anbieter des Angebots)? 

Zu 9.: 
Das beim Staatsschutz- und Anti-Terrorismuszentrum Baden-Württemberg (SAT BW) des 

Landeskriminalamts BW angesiedelte Kompetenzzentrum gegen Extremismus in Baden-
Württemberg (konex) verfügt insgesamt über 27 Haushaltsstellen und bietet gemeinsam 
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mit seinen Netzwerkpartnern landesweit Informationen und Beratungen gegen politisch 

und religiös motivierten Extremismus an. Das konex ist dabei vorrangig für die Sekundär- 
und Tertiärprävention im Bereich der Extremismusbekämpfung zuständig. Zu den 

Kernaufgaben des konex zählt insbesondere die Ausstiegsberatung für radikalisierte 

Personen und deren Umfeld. 

Die Ausstiegsberatung des konex bietet seit dem Jahr 2018 Beratung im Bereich 
Rechtsextremismus an. Seitdem wurden landesweit knapp 500 Vorgänge im Bereich 

Rechtsextremismus erfasst. Sowohl Einmalberatungen als auch langjährige 
Beratungsverhältnisse werden dabei als jeweils ein Vorgang erfasst. Ferner ist zu 

berücksichtigen, dass sowohl die Beratung von ausstiegswilligen radikalisierten 
Personen, als auch die Beratung des Umfelds von radikalisierten Personen als Vorgänge 

erfasst werden. Eine strukturierte statistische Erfassung für einzelne Stadt- und 
Landkreise erfolgt hierbei nicht, weshalb keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung 

vorliegen.  

Darüber hinaus führt das konex in enger Zusammenarbeit mit den regionalen 
Polizeipräsidien mehrmals im Jahr sogenannte Offensivansprachen durch. Dabei handelt 

es sich um regional konzentrierte aktive Ansprachen von Personen, die der 

rechtsextremistischen Szene zugehörig sind. Mit dieser Maßnahme sollen potenzielle 

Ausstiegsinteressierte der rechtsextremistischen Szene angesprochen werden, um ihnen 
Beratungsangebote zum Ausstieg aus der rechtsextremistischen Szene aufzuzeigen. 

Gleichzeitig soll auch der Entstehung von neuen rechtsextremistischen Gruppierungen 

durch rechtzeitige Ansprache der Betroffenen von Polizei und konex entgegengewirkt 

werden. Im Jahr 2023 wurde im Rahmen einer Offensivansprache eine einstellige Zahl an 

Personen im Zuständigkeitsbereich des Polizeipräsidiums Karlsruhe angesprochen. 

Des Weiteren koordiniert das konex dauerhaft das Projekt ACHTUNG?!, ein landesweites 

Präventionsangebot mit Schwerpunkt auf islamistischen Extremismus und 

Rechtsextremismus für Schülerinnen und Schüler der Klassenstufen neun und zehn 

sowie deren Eltern und Lehrkräfte. Das Präventionsprojekt beleuchtet hierbei 
insbesondere die Rolle der digitalen Vernetzung und will erreichen, dass junge und 

erwachsene Menschen verschiedene Weltanschauungen und Lebensweisen 
kennenlernen. Sie sollen darin bestärkt werden, diese Vielfalt zu akzeptieren und positiv 

zu werten. Ferner informiert das Projekt über konkrete Hilfsangebote, Anlaufstellen und 
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Ansprechpartnerinnen und -partner.  Herzstück des modular aufgebauten Projekts ist ein 

interaktives Theaterstück und dessen Nachbereitung. Optional können die Ausstellung 
„Weltreligionen – Weltfrieden – Weltethos“ der Stiftung Weltethos und das 

Vortragsangebot „Du bist gefragt!“ gebucht werden.  

Seit dem Jahr 2018 konnten über das Projekt bislang rund 21.500 Schülerinnen und 

Schüler in Baden-Württemberg und rund 670 Schülerinnen und Schüler im Stadt- und 

Landkreis Karlsruhe erreicht werden. 

Zur kriminalpräventiven Öffentlichkeitsarbeit stellt das Programm Polizeiliche 

Kriminalprävention der Länder und des Bundes (ProPK) bundesweit Social Media-Pakete, 
u. a. zu den Themen „Rechtsextremismus“, „Verbreitung verbotener Inhalte“, 

„Radikalisierung“, „Antisemitismus“ oder „Verschwörungstheorien“ zur Verfügung. 

Die Inhalte werden über die Social Media-Kanäle der Polizei Baden-Württemberg einer 
breiten Zielgruppe zugänglich gemacht, sodass eine räumliche Zuordnung nicht möglich 

ist. 

10. Gibt es nach Kenntnis der Landesregierung Hinweise auf ein Zusammenwirken 

rechtsextremer Personen oder Gruppen und sogenannter „Reichsbürger“ in Karlsruhe, mit 
der Bitte um Darlegung, wie die Landesregierung dieses mögliche Zusammenwirken 

bewertet? 

Zu 10.: 

Auf dem „Sechsten großen Treffen der Bundesstaaten, Heimath (sic) und 

Weltfrieden“ des „Reichsbürger“-Milieus am 26. Juli 2025 in Karlsruhe waren vereinzelt 

Personen anwesend, die zugleich dem Rechtsextremismus zugeordnet werden. 
Bezüglich eines möglichen strukturellen Zusammenwirkens zwischen den beiden 

Phänomenbereichen liegen dem LfV jedoch keine Erkenntnisse vor. Die Themen während 

der Veranstaltung entsprachen zudem klar „Reichsbürger“-typischen Vorstellungen. 
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Mit freundlichen Grüßen 

gez. Thomas Strobl 
Minister des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 


